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A csendes óra szerepe a munkában.
A vasárnapi iskola célja az, hogy a gyermekeket a Krisz

tussal való élet önálló gyakorlására rávezessük. Az olyan va
sárnapi iskola, mely a gyermekeket nem vezeti imádkozásra, 
személyes életüknek a Krisztus akarata alá való állítására, 
nem ér semmit. De ezt a vezető csak úgy tudja megtenni, ha 
saját maga ápolja a Krisztussal való kapcsolatot és pedig nem 
csak néha-néha, hanem naponként.

Mindenesetre szükséges, hogy minden vasárnapi iskolai 
& ' órára saját magunk is imádkozva készüljünk. Ne csak átfus

suk egypárszor azt a leckét, mely azon az órán következik, s 
mikor már a gyermekek gyülekeznek, idegesen és sietve készül
jünk összeszedni mindent, ami arra az órára szükséges, hanem 
szenteljünk az óra előtt legalább félórát arra, hogy pontosan 
előkészüljünk arra. Ez előkészületünk először is álljon buzgó 
imádságból, kérve Istent, hogy az órát tegye áldottá, hogy 
szólhassuk az 0 Igéjét a gyermekeknek. Azután lelkiismerete
sen nézzük át a leckét, és a bibliai helyet, melyre szükség 
van, pontosan olvassuk át, keresve benne nem csak azt. hogy 
a gyermekeknek mit mond, hanem, hogy nekünk is mit akar 
mondani vele Isten. Megvizsgáljuk, hogy azt a gondolatot 
mivel tudjuk a gyermekekhez közel hozni, kiválasztjuk az éne
ket, s abban is megkeressük Isten izenetét. Ami az órára 
szükséges, összeszedjük, naplónkat átnézzük, hogy lássuk, 
melyik gyermek nem volt ott a múlt órán és így melyikkel 
kell a múlt órai anyagot átvenni.

Ezenkívül szükséges, hogy a vasárnapi isk. vezető naponta 
tartson csendes órát, olvasva egy részt a Bibliából, az abból 
kapottakról jegyzetet készítve magának, aztán imádkozva. Na
gyon hasznos a napi csendes órát énekléssel is összekötni. 
Imádságainkban mindig emlékezzünk meg a csoportunkba tar
tozó gyermekekről, különösen is azokról, akiket meglátogat
tunk s akiknél valami nehézséget tapasztaltunk. Ha pedig 
olyanokat találunk, akik már a munkában erősek, azokért szük
séges hálát adnunk Istennek.

Elszámolhatatlan ereje és áldása van a vezető csendes 



órájának a munkára nézve. Tapasztalni fogja, hogy a mun
kája, magyarázata alaposabb, komolyabb és eredményesebb 
lesz. Látni fogja, hogy a gyermekeknek sokkal többet fog tudni 
nyújtani és mélyebb érdeklődést tud kelteni a Krisztus ügye 
iránt s a gyermekekben is felébred a vágy az Ige tanulmá
nyozására. A munka igazi áldása ezekből az órákból fakad.

Külmissziói lecketerv.
A múlt számunkban ígért lecketervet itt adjuk. Ez termé

szetesen nem olyan, melyet szóról-szóra el lehetne mondani 
és amely minden változtatást kizárna, de ajánlatos minden
esetre hozzá ragaszkodni. Egy külön órára van számítva, egy 
a kisebbek, egy a nagyobbak részére.

I. Külmissziói lecketerv a kisebbek csoportjában.
Mi református keresztyének vagyunk. Mit jelent ez ? azt, 

hogy a mi vallásunk és életünk alapja Krisztus,. Tehát mi 
Krisztust követjük, Neki engedelmeskedünk, az 0 gyermekei 
vagyunk. Jézus, mikor a földön járt, maga mellé vett gyerme
keket s mikor azokat elakarták tiltani tőle, azt mondotta kísé
rőinek : engedjétek hozzám a gyermekeket. A vasárnapi iskola 
arra való, hogy mi tudjuk, hogy Krisztuséi vagyunk. Krisztus 
azért jött, hogy minket Istenhez vezessen, senki sem tud Isten
hez menni, senki sem ismerheti Öt, aki nem Krisztus,, vezetése 
alatt áll s aki nem engedelmeskedik Krisztusnak. 0 mutatta 
meg, hogy Isten milyen jó, milyen kegyelmes, hogy bennünket 
szeret. Ha mindenki elhagyna is bennünket, Isten akkor is ve
lünk marad s ha mindenki gyűlölne is, Ö akkor is szeret, ha 
mi Krisztusnak engedelmeskedünk. Milyen boldogság ismerni 
Istent, szeretni Öt, tudni, hogy gondot visel ránk és bízni Benne.

De vannak olyan népek a világon, amelyek nem ismerik 
Istent és nem tisztelik őt. Ezek még arról sem tudnak, hogy 
Krisztus eljött hozzánk és bennünket magához hivott. Ezeknek 
nincs karácsonyuk, mikor a Krisztus születését ünnepelhetnék, 
karácsonyfájuk sincs s templomba sem mennek ilyenkor. Nem 
ismernek semmit Isten megváltó szeretetéből. Gondolhatjátok, 
hogy milyen szomorú az életük. Ezek a népek bálványokat 
imádnak, azt hiszik, hogy gonosz szellemek uralkodnak felet
tük, ha szükségük van valamire, nem Istentől kérik, hanem 
mindenféle bálványoktól, s örökös rettegésben élnek, mert nem 
tudják, hogy Isten minket szeret. Milyen szomorú élet lehet ez!

Krisztus azonban azért jött el, hogy ez a világ ne marad
jon sötétségben, hogy ezen a világon mindenki megismerje 
Istent és az Ö kegyelmét. Ezért vállalkoznak emberek, akiket 
misszionáriusoknak, hittérítőknek neveznek, hogy Istennek ezt 
az örömüzenetét elvigyék ezekhez a vad és sötétségben élő 
népekhez is. Ez nem könnyű munka. Mert ezek a népek vadak 
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és gonoszak, mint az olyan ember általában, aki Krisztust nem 
ismeri és a hittérítőket bántalmazzák, megölik és elkergetik. 
Azért aki ilyen helyre megy, el van készülve rá, hogy neki 
Krisztus evangéliumáért sokat kell szenvednie, nélkülöznie és 
tűrnie. De akik igazán szeretik Krisztust, azok örömmel tűrnek 
el mindent Oérette. S akiket ezek megismertetnek a Krisztus
sal, azok boldogok lesznek és hisznek benne.

Mireánk is vár, hogy ezeket a népeket segítsük abban, 
hogy Krisztust megismerjék. Mi nem mehetünk még ki, hogy 
hirdessük nekik az evangéliumot, de megtehetünk két dolgot: 
az egyik az, hogy imádkozhatunk azoknak az embereknek a 
munkájáért. Ezentúl ki vállalja, hogy az esti imádságban imád
kozni fog azért, hogy Isten országa terjedjen a pogányok kö
zött ? A másik, amit tehetünk, hogy adakozunk arra a célra, 
hogy minél több ember mehessen ki a pogányok közé. Ha 
valaki ad 25 leit, már abból egy kis Bibliát lehet venni egy 
olyan .pogány gyermeknek, aki megismerte Krisztust.

Énekek gyanánt használhatók a 246 és 273. Aranymon
dás : Máté 18 : 29.

II. Nagyobbak számára.
Mi volt Jézusnak utolsó parancsa tanítványaihoz ? Elmen- 

vén, tanítsatok minden népeket . . . Hogyan engedelmeskedtek 
a tanítványok e parancsolatnak ? Milyen eredménye lett ennek 
az első pünköstkor és azután. Térképen megmutatjuk a gyer
mekeknek, hogy a világ melyik részeiben vert gyökeret az 
evangélium a Pál apostol működése útján. Hosszú ideig az 
egyház elfeledkezett erről a parancsolatról, úgy, hogy ma is 
a világ népeinek legnagyobb része még nem ismeri a keresz- 
tyénséget és Krisztus evangéliumát. A világ összesen 1800 
millió lakosa közül csak ennek harmádrésze, 600 millió a ke
resztyén. (Szemléltethetjük egy, a táblára rajzolt körrel, mely
nek kétharmadrészét beárnyékoljuk, a megmaradó egyharmad- 
rész mutatja a keresztyének arányát az egésszel szemben.)

Ezek a népek pedig mind pogányok, vagyis bálvány
imádók. Tehát nem ismerik Istent, nem tudják, hogy Isten 
nekünk szerető Atyánk, nem hallották a Krisztus evangéliumát 
arról, hogy aki Istenhez tér, azt 0 elfogadja, nem ismerik Krisz
tus hatalmát a bűnnel szemben, hanem olyan nyomorúságban 
vannak, mint az egész volt, mielőtt Krisztus eljött volna. Elkép
zelhetetlen sötétség az, amiben élnek, babona, bálványok tisz
telete, gonosz szellemektől való rettegés. Nekünk, ha valami 
bajunk is támad, tudjuk, hogy Isteri megszabadít s az is, aki 
nem mondható mély hitü embernek, nyugodtan dolgozik, mert 
abban mégis hisz, hogy Isten felette van és őrzi, de ezeknek 
minden lépésükben reszketniök kell a gonosz szellemek hatal
mától. Emellett a bűn ereje is nagy. Mi ha bűnbe esünk, 
bízunk benne, hogy Isten Krisztusért megbocsát annak, aki 
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Hozzá folyamodik, de ezek az emberek ' nem ismerik Isten 
bűnbocsátó hatalmát.

Ebből a sötétségből a keresztyén világnak kell kihoznia 
ezeket a népeket. A keresztyén egyházak tagjai az egész vilá
gon adakoznak arra, hogy embereket küldjenek a népekhez, 
akik hirdessék nekik a Krisztus evangéliumát. Ezeket misszioná
riusoknak hívják. A mi egyházunk még sem senkit nem kül
dött, se nem adott erre semmit. Gondoljátok e, hogy nektek 
támogatnotok kell ezt az ügyet, mert vele a Krisztus evangé
liuma ügyét támogatjátok ? Adakozzatok ezért és ami pénz így 
összegyűl, azt ki fogjuk küldeni egy ilyen munkára. Emellett 
még egyet tehettek, ha imádkoztok érte, hogy Krisztus evan
géliuma terjedjen a pogány népek között is.

Énekek és aranymondás: 1. fent.

A munka.
Gyermektraktátusunk. A múlt számunkban jelzett gyer

mektraktátus „Az én kicsinyeim“ címmel megjelent s havonta 
meg fog jelenni. Szükséges, hogy minden vasárnapi iskolába 
járjon, ahol másként nem lehet, egy pár példányban. Mivel 
egy szám ára csak 2 lei, a legszegényebb csoport is megsze
rezheti. Minden vas. isk. vezető terjessze ezt a lapot, mellyel 
ismét az a célunk, hogy a gyermekeket Krisztus követésére 
hívjuk. Arra is felkérjük a vas. isk. vezetőket, hogy ezt a gyer
meklapot szellemileg is támogassák, küldjenek be meséket, 
verseket, melyek közűi a lap szerkesztője közlésre válogathat. 
Vasárnapi iskolai híreket, ünnepélyekről stb. is kérünk. Ezeket 
dr. Gönczy Lajos theol. professzor úr (Kolozsvár, Ref. Theolo- 
gia) címére kell irányítani.

Vasárnapi Iskolai Tanítások. A két evvel ezelőtt kiadott, 
Vas. Isk. Tanítások c. könyv másik három kötetét az egyház
kerület még ez év szeptemberében kiakarja adatni. Ez a há
rom kötet, melynek terjedelme körülbelől az első három köte
tével fog megegyezni, felöleli a bibliai történetek feldolgozását, 
úgy, hogy a hat kötet a teljes Biblián végig megy és a leg
fontosabb történeteket mind feldolgozva adja. Itt is minden 
tanításhoz egy kijelölt ének, bibliai hely és magyarázati anyag 
fog csatoltatni, úgy, hogy a tanítás anyagát teljesen készen 
kapja mindenki. Mivel tudjuk, hogy sok vas. iskolának meg
van e mű első három kötete, felhívjuk a figyelmet rá, hogy a 
másik három kötet megjelenésével mindenki kielégíthesse pél
dányait. Sőt kívánatos, hogy minél több vasárnapi iskola és 
vezető szerezze meg magának e könyvet.

Szerkeszti: Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dr. Imre Lajos. Cluj-Kolozsuár, Ref. Theologia.
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